

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ СЕЗОНА-2019 ОПРЕДЕЛЕННЫ

В Саратове завершился финал корпоративного смотра-конкурса, выявивший победителей в десяти номинациях.



Время РуссНефти

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

ИЮЛЬ-АВГУСТ

7 (171) 2019

ДОСТИЖЕНИЕ

Снова первый

Михаил Стихин, оператор обезживающей и обессоливающей установки предприятия «Аганнефтегазгеология», на сегодняшний день – самый титулованный рабочий специалист «Русснефти». Он второй раз подряд стал лучшим в своей номинации в финале конкурса профессионального мастерства.

После ночного перелета Михаил встретился с корреспондентом нашей газеты и поделился своими впечатлениями о прошедшем конкурсе.

– Сейчас, когда все волнения позади, в памяти остались только положительные моменты, – рассказывает Михаил. – Прежде всего отмечу гостеприимство и доброе отношение к нам, сибирякам, организаторов конкурса. Саратов – очень красивый город, особенно понравилась набережная Волги. Полезным было общение с коллегами из других предприятий. Победа далась мне нелегко: все соперники были хорошо подготовлены и нацелены на успех. Я смог собраться, успокоиться. Опыт участия в прошлых конкурсах помог.



Михаил Стихин сейчас учится в Тюменском нефтяном колледже по направлению «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений». Затем, получив специальность техника-технолога, он намерен стать студентом Тюменского индустриального университета. Михаил верит, что может многого добиться в нефтяной отрасли.

– Участие в конкурсах профессионального мастерства очень много дает каждому из нас, – продолжает Стихин. – Чтобы претендовать на победу, ты должен знать больше своих коллег по цеху, постоянно совершенствовать знания и навыки. Большую помощь при подготовке мне оказывали начальник управления Эдуард Логинов, заместители начальника нефтепромысла Радик Ишуков и Алексей Будаев, мастер Владимир Попескин. Я также рад успеху моих коллег и товарищей, занявших на конкурсе призовые места: слесаря КИПиА Рината Авазбакиева, слесаря-ремонтника Алика Хусаинова, оператора ДНГ Эльдара Камалова. Надеюсь, что главные победы у нас впереди.

Николай Рогов,
г. Нижневартовск

СОБЫТИЕ

Саратов называет нефтяников года

7–8 августа в Саратове прошел финальный этап корпоративного смотра-конкурса «Лучший по профессии». Обладатели самых престижных титулов «Русснефти» определялись в упорной борьбе, которая принесла немало неожиданностей. О ходе баталий рассказывает наш саратовский корреспондент.



Этот год для «Саратовнефтегаза» особенный: предприятие отметило 70-летие своего существования. «Юбилейный» настрой не ослабил саратовских нефтяников, а совсем наоборот – они горели желанием отличиться на корпоративном конкурсе. Поэтому подготовка к нему шла не один месяц. Ежедневно в Обществе проводились планерки, еженедельно ответственные лица выезжали на производственные площадки, где решали множество организационных задач. Этот день мы приближали, как могли!

Говорит генеральный директор Общества М.П. Девяткин: «Особенно трудными для нас как организаторов выдалась последние два месяца перед стартами. Мысль о том, что скоро «все флаги придут в гости к нам», не отпускала. Что еще можно сделать для удобства участников соревнований? Постарались все наши сотрудники. Особо отмечу коллег из Правобережного цеха по подготовке

и транспортировке нефти и газа: они вложили в эту работу не только все силы, но и душу, и объекты оборудовали отменно».

...За каждой из шести команд, принимающих участие в конкурсе, закреплен куратор. Этот человек всегда будет находиться вместе с командой. Он встречает своих подопечных на вокзале с табличкой наименования Общества и простится с ними, когда они сядут в поезд, чтобы отправиться домой.

6 августа утром хозяйева соревнований принимали гостей, днем они привезли их на конкурсные площадки для ознакомления. Вечером в гостиницах рано наступила тишина: участникам требовался отдых накануне трудного дня.

7 августа, утро. Шесть команд выстроились на площадке в три шеренги – ждут начала церемонии открытия. Все участники – в новом фирменном обмундировании с

шевронами своих предприятий. Настроение приподнятое. Многие знакомы по прошлогоднему конкурсу в Радужном, они приветствовали друг друга крепкими рукопожатиями и дружескими объятиями. После короткой торжественной части конкурсанты и члены жюри разъезжаются по четырем производственным площадкам. В этот момент мне удалось пообщаться с вице-президентом Компании по добыче нефти и газа А.С. Малышевым, как и в прошлом году, возглавляющим команду организаторов соревнований. Александр Сергеевич, в частности, сказал: «Сегодня здесь собрались лучшие из лучших. Они только что победили в конкурсах на своих предприятиях. Мы ожидаем острую и честную борьбу. Не сомневаюсь, что узнаем новые имена. А проигравших, я считаю, не будет: каждый из вышедших сегодня на старт уже заслуживает уважения».

» 2



В прошлом году после короткого перерыва мы возобновили в «Русснефти» проведение смотров-конкурсов профессионального мастерства. Отрадно видеть, как быстро возрождается в Компании эта замечательная традиция. Прошедшие в Саратове соревнования стали праздником профессионализма, корпоративного духа и честного соперничества. Благодаря саратовцев за прекрасную организацию финального этапа конкурса. Они вместе с коллегами из центрального офиса проделали огромную работу. Поздравляю победителей, призеров соревнований, их наставников. Всем остальным участникам желаю не терять веры в свои силы и готовиться к будущим победам. Через год все вы наберетесь опыта, мастерства и борьба на конкурсе будет еще более интересной и зрелищной.

Михаил Гущериев,
председатель Совета директоров
ПАО «НК «РуссНефть»



Электромонтер Ерлан Сайбеков,
г. Томск (2-е место).



Водитель автомобиля Игорь Мудраков,
г. Радужный (2-е место).



Лаборант химического анализа Елена Рогожина,
г. Саратов (1-е место).



Смотр-конкурс профессионального мастерства – это одновременно и увлекательное по форме соревнование, и нелегкое испытание, и уникальный тренинг, позволяющий каждому претенденту на звание лучшего из лучших усовершенствовать свои навыки и знания. Завершившийся в Саратове конкурс стал праздником корпоративного духа «РуссНефти». Благодарю за это всех его участников и организаторов.

Евгений Толочек,
президент ПАО «НК «РуссНефть»



Команду организаторов, как и в прошлом году, возглавлял вице-президент Компании по добыче нефти и газа Александр Малышев.



Саратов называет



» 1 Новшеством нынешнего сезона стало то, что соревнования начались с практического этапа. Это решение участники одобрили, как и то, что до производственных площадок им добираться недолго, буквально несколько минут пешком. Выезд за пределы города потребовался только водителям, но они о том не пожалели, поскольку состязались на специально подготовленном полигоне Энгельсского района, неподалеку от места приземления Юрия Гагарина. Когда бы еще многим из них удалось здесь побывать?

Кстати, о конкурсе водителей: каждому из них предстояло преодолеть полосу препятствий. В нее входили колеи, змейки, кольца, габаритные дворники; задание включало парковку задним ходом, остановки на спусках и подъемах. Пройти дистанцию требовалось как на легковом, так и на грузовом автомобиле. На каждой точке маршрута судьи строго фиксировали нарушения, начисляя за них штрафные баллы. Эта номинация являлась одной из самых зрелищных.

В прошлом году в конкурсе участвовала только одна представительница слабого пола. Зато как выступила! Ирина Пархоменко из «Варьеганнефти» обошла всех конкурентов-мужчин и заняла первое место в номинации «Машинист насосной станции по закачке рабочего агента в пласт». Многие эксперты потом отмечали, что на состязаниях в Радужном не хватало лаборантов химического анализа. В нынешнем сезоне организаторы решили: «женской» номинации – быть! Что интересно, с председателем жюри – мужчиной. В этой роли, которая требовала от исполнителя не только компетентности, но и такта, умения гасить «лишние» эмоции, выступил замести-

тель директора департамента подготовки и сдачи нефти и газа Компании Алексей Сергеевич Малафеев.

На Соколовгорских головных сооружениях горячо: соревнуются машинисты технологических насосов, слесари, электрогазосварщики и электромонтеры. Встречаю уставшего, но удовлетворенного своим выступлением конкурсанта. Алик Хусаинов из «Аганнефтегазгеологии» первым из слесарей-ремонтников по ремонту нефтепромыслового оборудования выполнил свое задание. По моей просьбе Алик сообщает о себе: «В нефтянке около двенадцати лет. Работал в подразделениях по бурению скважин, добыче нефти и газа, сейчас занимаюсь ремонтом оборудования. Мне мои нынешние обязанности нравятся тем, что они разнообразны и на одном месте сидеть не приходится. В Саратове нас встретили очень хорошо, мне все нравится».

Главный инженер «Томской нефти» Ю.А. Нишкевич (он входил в жюри соревнований машинистов технологических насосов) год назад в Радужном в качестве руководителя «Варьеганнефти» отвечал за проведение конкурса профессионального мастерства. Прошу Юрия Александровича сравнить два финала: чем они отличаются? «Там холодно, здесь жарко, – улыбается он. – Других принципиальных отличий я не вижу. Победят те, кто лучше готов». Забегая вперед, скажу, что подопечные Юрия Александровича в обоих случаях выступили прекрасно. Мало кто мог предсказать, что томичи в Саратове станут вторыми в командном зачете, но это произошло. Видимо, опыт Юрия Александровича и других руководителей Общества сыграл тут свою роль.

Электромонтерам по ремонту и обслуживанию электрооборудования досталось задание: по схеме собрать электродвигатель так, чтобы он вращался в обе стороны. Тут самым быстрым с результатом 27 минут оказался представитель «Саратовнефтегаза» Евгений Иванов. О своих перспективах лидер высказался скромно: «Впереди тестирование, рано загадывать. Я чувствовал себя психологически комфортно: стенд мне знаком, я на нем готовился. Перед тестами по теории волнуясь, поскольку в основном налегал на практику. Но у меня ночь впереди, чтобы подтянуть теорию». Со своими трудностями Евгений справится, главный приз в его номинации останется в Саратове.

Что думают представители центрального офиса Компании об организации нынешнего конкурса? Свое мнение на этот счет в беседе со мной высказал директор департамента промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды «РуссНефти» Сергей Александрович Чапа:

– Все хорошо организовано: объекты подготовлены, инструментом участники обеспечены, налажены доставка и питание конкурсантов. Каждый год приносит какие-то улучшения в организацию этих соревнований. Например, внедрены чек-листы для всех членов жюри – это сделано для того, чтобы исключить субъективность оценок. Каждая операция теперь максимально детально расписана. И немало других мер предпринято, чтобы соревнования были честными, а результаты – объективными. Вопросы для билетов составляют специалисты головной компании. Только один человек в «РуссНефти» (сотрудник департамента по работе с персоналом) имеет возможность ознакомиться со всеми вопросами. Завтра пакет с этими вопросами будет вскрыт.



Лучший водитель Компании Дмитрий Федулов, г. Саратов.



Соревнуются слесари КИПиА.



Победители ДНГ (справа налево): Антон Шитов, г. Томск; Владимир Храмов, г. Ульяновск; Эльдар Камалов, г. Нижневартовск; председатель жюри Дмитрий Пшеничников.

нефтяников года

Сергей Александрович также высказал мнение, что смотр-конкурс профессионального мастерства выиграет, если номинаций в нем будет больше: «Полагаю, что пора вовлекать в соревновательный процесс некоторые категории инженерно-технических работников, скажем, геологов и технологов. В дальнейшем, возможно, и мастеров, от которых очень многое на производстве зависит». Добавлю, что в «Варьеганнефти» уже проводились профессиональные соревнования среди ИТР. Значит, организовать их технически возможно.

Утром заключительного дня конкурсанты собрались в учебном центре «Саратовнедра». Теоретический этап и должен был выявить победителей. Каждому из участников, распределенных по аудиториям, предстояло ответить на 30 вопросов за 30 минут. В торжественной тишине председатель жюри вскрывал пакеты с заданиями. Начиная отсчет времени.

К моему удивлению, первый конкурсант вышел из аудитории спустя всего 5 минут. Им оказался Михаил Камышан из «Варьеганнефти». Разговорились. По словам Михаила, участвовавшего во многих соревнованиях, только примерно половина вопросов были для него новыми, остальные, в основном по технике безопасности, он уже встречал раньше, поэтому ответы на них помнил. Были и участники, которые израсходовали весь запас времени, чтобы исключить досадные ошибки. В их числе – опытный оператор ДНГ Владимир Храмов из Ульяновского филиала Компании. Он придерживался такой тактики: «спешить надо медленно». И она не подвела – Храмов завоевал серебро в одной из самых престижных номинаций конкурса.



Лучший электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Евгений Иванов, г. Саратов.



Состязаются слесари-ремонтники по ремонту нефтепромыслового оборудования.



У главного инженера «Томской нефти» Юрия Нишкевича легкая рука: в прошлом году он привел к первому месту радужнинцев, а в нынешнем – ко второму томичей.

«ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ» сезона 2019 года в личном зачете МАШИНИСТ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ НАСОСОВ

1. Власов Сергей, «Саратовнефтегаз»
2. Величко Илларион, «Томская нефть»
3. Носенко Петр, Ульяновский филиал Компании

СЛЕСАРЬ КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ И АВТОМАТИКИ

1. Нестеров Алексей, «Саратовнефтегаз»
2. Авазбакиев Ринат, «Аганнефтегазгеология»
3. Камышан Михаил, «Варьеганнефть»

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК

1. Бадретдинов Руфат, «Варьеганнефть»
2. Викторов Виктор, «Томская нефть»
3. Горяменский Владимир, Ханты-Мансийский филиал Компании

ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ

1. Федулов Дмитрий, «Саратовнефтегаз»
2. Мудраков Игорь, «Варьеганнефть»
3. Шибанов Сергей, «Томская нефть»

ОПЕРАТОР ОБЕЗВОЖИВАЮЩЕЙ И ОБЕССОЛИВАЮЩЕЙ УСТАНОВКИ

1. Стихин Михаил, «Аганнефтегазгеология»
2. Каримов Рустам, «Варьеганнефть»
3. Воронов Константин, «Томская нефть»

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК ПО РЕМОНТУ НЕФТЕПРОМЫСЛОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

1. Шаповалов Виталий, «Саратовнефтегаз»
2. Хусаинов Алик, «Аганнефтегазгеология»
3. Скирневский Алексей, «Томская нефть»

ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

1. Иванов Евгений, «Саратовнефтегаз»
2. Сайбеков Ерлан, «Томская нефть»
3. Батулин Павел, «Варьеганнефть»

ЛАБОРАНТ ХИМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА

1. Рогожина Елена, «Саратовнефтегаз»
2. Сотникова Марина, Ханты-Мансийский филиал Компании
3. Семяняк Анастасия, «Томская нефть»

ОПЕРАТОР ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ И ГАЗА

1. Шитов Антон, «Томская нефть»
2. Храмов Владимир, Ульяновский филиал Компании
3. Камалов Эльдар, «Аганнефтегазгеология»

ВАХТА ТЕКУЩЕГО РЕМОНТА СКВАЖИН

1. Сурков Александр, Новоселов Григорий, Яббаров Ильнур, Белых Анатолий, Ульяновский филиал Компании
2. Щербин Дмитрий, Ильяшенко Роман, Нечипоренко Георгий, Юлдошев Уктамжон, «Варьеганнефть»
3. Косяк Иван, Эмиров Расул, Эмиров Магомед, Тухтаров Фаниль, «Саратовнефтегаз»

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА В КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ

Общество	Машинист	Слесарь КИПиА	Электрогазосварщик	Водитель	Оператор ООУ	Слесарь-ремонтник	Электромонтер	Лаборант	ТРС	Оператор ДНГ	Место			Всего мест	Итог
											1	2	3		
«САРАТОВНЕФТЕГАЗ»	1	1	–	1	–	1	1	1	3	–	6	–	1	7	1
«ТОМСКАЯ НЕФТЬ»	2	–	2	3	3	3	2	3	–	1	1	3	4	8	2
«ВАРЬЕГАННЕФТЬ»	–	3	1	2	2	–	3	–	2	–	1	3	2	6	3

ИСТОРИЯ

КТО БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ?

КОГДА ПОЯВИЛИСЬ КОНКУРСЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА?

*«Если труд удовольствие –
жизнь хороша!»*

М. Горький

Что может быть естественнее для человека, чем соревноваться в умении качественно и красиво выполнять свою работу? Из глубины веков доходят до нас сведения о первых конкурсах профессионального мастерства...

В древние времена крестьяне стремились все необходимое для повседневной жизни производить самостоятельно. Специальные виды работ (например, кузнечные) выполняли мастера, которые были членами крестьянских общин. С появлением крупных городов стали складываться цеха, гильдии профессионалов. Тогда же мастера стали оберегать свои произведения от подделки, защищая их цеховыми или персональными клеймами.

Цеховые уставы, как правило, запрещали мастерам слишком заметно выделяться из общей среды и накладывали ограничения на их работу. Например, ремесленники пользовались оговоренным в уста-

ве их сообщества набором инструментов, осуждалась броские вывески на лавках или агрессивная реклама товаров. А практиковались ли конкурсы профессионального мастерства? Да, упоминания о них доходят. Кузнецы соревновались в метании молота, грузчики катали тяжелые бочки, охотники поражали стрелами мишени. Причудливая забава, напоминавшая рыцарский турнир на воде, была популярна в средневековой Англии: сохранились картинки, на которых люди (предположительно рыбаки или паромщики), стоя на лодках, упирались шестью в лодки противников, пытались их перевернуть.

В 1401 году Флорентийский цех торговцев тканями объявил конкурс на украшение рельефами двух бронзовых врат баптистерия (пристройки к церкви, предназначенной для проведения крещения). В состязании участвовали лучшие архитекторы и скульпторы своего времени. Их работы оценивало жюри из 34 судей. Каждый мастер должен был предоставить исполненный им бронзовый рельеф



«Принесение в жертву Исаака». Конкурс длился год, в финал вышли Филиппо Брунеллески и Лоренцо Гиберти. Победил 23-летний Гиберти: его работа, отлитая из одного куска бронзы, была на 7 кг легче, чем у конкурента.

Скульпторы и художники в то время не считались деятелями искусства, поскольку, в отличие от поэтов, риторов, работали своими руками. Поэтому описанное выше соревнование считалось конкурсом ремесленников.

В последующие века технического прогресса состязались, скорее, страны и компании, чем отдельные мастера. Например, в историю мореплавания вошли регулярные гонки чайных клиперов. В XX веке, когда после социальных потрясений положение рабочих

улучшилось, престиж их труда возрос, профессиональные конкурсы приобрели знакомые нам черты. Например, в 1950 году прошли Пиренейские соревнования, в которых участвовали трудящиеся Испании и Португалии. В 1953 году была основана международная ассоциация WorldSkills International (WSI), и стали регулярно проходить мировые чемпионаты профессионального мастерства. Но наибольшее распространение такие конкурсы получили в Советском Союзе, где соревнование считалось альтернативой конкуренции. Нынешние конкурсы, которые проводятся в некоторых крупных российских компаниях, наследуют именно этой традиции.

По материалам прессы

НА ЗАМЕТКУ

Афоризмы О РАБОТЕ

- Выбери профессию, которую ты любишь, — и тебе не придется работать ни дня в твоей жизни.
Конфуций
- Или не берись, или доводи до конца.
Овидий
- И после плохого урожая надо сеять.
Сенека
- Постарайтесь получить то, что любите, иначе придется полюбить то, что получили.
Б. Шоу
- Практика без теории ценнее, чем теория без практики.
Копитлиан
- «Когда-нибудь потом» — опаснейшая болезнь, которая рано или поздно похоронит ваши мечты.
НН
- Работа избавляет нас от трех великих зол: скуки, порока, нужды.
Вальтер
- Работа, которую мы делаем охотно, исцеляет боли.
Шекспир
- Утром не хочется идти на работу? Откройте журнал «Форбс» и найдите там свою фамилию. Не нашли? Тогда валите на работу!
НН
- Человек, который работает руками, — рабочий; человек, работающий руками и головой, — ремесленник; но человек, который работает и руками, и головой, и сердцем, — мастер своего дела.
Луис Нэйсер

СПОРТ

Из Сочи – с победой

Знакомьтесь: Света Кулагина и Вика Тайменова, воспитанницы футбольного клуба «Нефтяник» из поселка Новоспасское Ульяновской области.



Эти две девочки входят в команду, которая в июле сотворила сенсацию на Всероссийском турнире по мини-футболу «Лига чемпионов», проходившем в Сочи. Им противостояли сильные соперницы из Московской и Владимирской областей, Оренбурга, Туапсе. Наши спортсменки (их тренирует Рафаил Шакуров) только оренбурженкам позволили «унести ноги» со счетом 2:2, остальных уверенно победили. Свету (она слева) признали на турнире лучшим защитником, а Вика – самым ценным игроком команды. Пребывание в Сочи девочкам из Новоспасского запомнится не только спортивным успехом, но и массой других счастливых эмоций, которые доставило им посещение Олимпийской деревни, городского парка и, конечно, купание в море.

Авхат Абдулин,
директор ФК «Нефтяник»

СОБЫТИЕ

Саратов называет нефтяников года

» 3 А затем гости Саратова вместе с хозяевами (кроме тех, кто подводил итоги конкурса) отправились на экскурсию в историко-патриотический комплекс «Музей боевой и трудовой славы». Наш Парк Победы – визитная карточка региона. В этом музее военной техники под открытым небом представлены танки, автомобили, самолеты – всего более 300 экспонатов. Символично, что на территорию парка в этом году перенесли наш станок-качалку как напоминание о том, что здесь была добыта первая нефть. Конкурсанты познакомились с историей создания комплекса, посетили музей боевой и трудовой славы. Недавние соперники сделали много совместных фотографий, снимали видео на память. Эти яркие эмоции стали органичной частью завершившегося праздника мастерства.

Торжественное закрытие конкурса состоялось на набережной Космонавтов, на живо-

писном берегу Волги. Перед началом церемонии мне удалось пообщаться с председателем жюри в номинации «Оператор по добыче нефти и газа», директором департамента добычи нефти и газа В.В. Пшеничниковым. В этой номинации, как обычно, наблюдалась острейшая конкуренция. Борьба завершилась для многих неожиданно: золото уехало в Томск. Антон Шитов дебютировал на конкурсе, и сразу – такой успех!

Виталий Владимирович отметил, что соревнования в Саратове были хорошо организованы. Опыт Радужного и Саратова станет полезным подспорьем для тех предприятий, которые будут принимать соревнования в дальнейшем. Позитивным В.В. Пшеничников считает то, что на этом конкурсе он увидел много новых лиц. Новое поколение нефтяников идет на смену ветеранам, Компания развивается, ведет дальновидную

кадровую политику. Виталий Владимирович также высказал мнение, что десять номинаций для такого важного для «РуссНефти» мероприятия – не предел, инженеры Компании также имеют право испытывать такие замечательные эмоции, которые испытывают рабочие специалисты. Впрочем, время на подготовку следующего конкурса есть, руководители «РуссНефти» все просчитают, взвесят за и против и примут окончательное решение.

Смотр-конкурс в Саратове завершен. С результатами, уважаемые читатели, вы можете ознакомиться. В приводимой таблице вы наверняка найдете знакомые имена. Эти специалисты, ваши коллеги и товарищи, трудятся рядом с вами. Почему бы вам не попытаться повторить их успех?

Владимир Катаев, г. Саратов



Общий снимок на память в саратовском Парке Победы.